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AZIENDA OSPEDALIERA UNIVERSITARIA


Clinical Trial Center
Gentilissimi Presidenti 

degli Ordini dei Medici 

di Palermo, Agrigento, Trapani 

Loro Sedi 
Oggetto: Istituzione del Clinical Trial Center (CTC) 

Gentilissimi, 
con la presente, Vi informiamo che con le Delibere nn. 591 del 05/05/2023 e 731 del 05/06/2023 è stato istituito il Clinical Trial Center (CTC) della nostra Azienda Ospedaliera Universitaria e con la delibera n. 62 del 19/01/2024  è stato approvato il Regolamento che disciplina gli aspetti procedurali, amministrativi ed economici del CTC, che per una migliore lettura si allega.

Il Regolamento disciplina le procedure operative per la gestione delle sperimentazioni cliniche farmacologiche, dei dispositivi medici e gli studi osservazionali farmacologici nonché per gli studi osservazionali non farmacologici e spontanei da svolgersi presso l’Azienda Ospedaliera Universitaria Policlinico di Palermo.

Gli studi clinici (profit e no profit) rappresentano un’attività istituzionale indispensabile per ottenere un elevato livello di assistenza, offrire nuove opportunità di salute e cura per i pazienti, generare risparmio per il SSN e il CTC ha il compito di fornire servizi di supporto alla ricerca clinica per tutte le tipologie di studi in linea con i più elevati standard di qualità nazionali ed internazionali.
Infatti, il CTC

· supporta i ricercatori che intendono avviare una sperimentazione clinica profit nella fase di sottomissione della documentazione centro-specifica;

· coadiuva i ricercatori nel processo di ideazione, progettazione e preparazione del protocollo per studi non profit promossi dall’Azienda;

· assicura il corretto svolgimento delle attività tecnico amministrative di supporto alla predisposizione della documentazione per il rilascio della fattibilità locale della Direzione Aziendale;

· cura la negoziazione e la stipula dei contratti di sperimentazione e degli accordi di collaborazione e predispone le relative autorizzazioni;
· si occupa della gestione contabile amministrativa degli studi clinici.

Il Clinical Trial Center è composto da personale dedicato, altamente qualificato e specializzato e supporta i ricercatori dell’A.O.U.P. nella gestione delle sperimentazioni cliniche con strategie organizzative efficaci ed efficienti.
Sono sicuro che Voi valuterete con attenzione il nostro progetto e Vi chiedo di diffonderlo tra i Medici Associati al Vostro Ordine 
Cordiali e Cari Saluti.




Prof. Vito Di Marco

                                     Direttore del CTC

                                   vito.dimarco@unipa.it
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